PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARABIRA-PB
Concurso Publico - 2013

NIVEL MEDIO/TECNICO

Técnico em Agropecudria

EXAME GRAFOTECNICO

(Trascreva a frase escrita abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“[...] homens e mulheres sio iguais em direitos e obrigac¢des, nos termos desta Constituicio” (CF/88)

Instrugbes para a realizagdo das provas

v' Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 10, Informatica
de 11 a 20, Nogdes de Administragdo Publica de 21 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

v" Observe se h4 fathas ou imperfei¢des graficas que causem dividas. Caso existam, comunique imediatamente ao
Fiscal de Sala.

v’ Verifique se os dados existentes na folha de resposta conferem com os dados do Cartdo de Inscrigdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

v' Esta prova tem duragdo de 4 (quatro) horas, sendo o inicio as 14h00. Nao é permitida a saida do candidato antes de
esgotado o tempo minimo de 3 (trés) horas.

¥ Evedado, durante a prova, o intercimbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos,
bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou
tentativa, a indisciplina e o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sdo faltas que eliminam o
candidato.

v Assine, ao sair da sala, a folha de presenga e entregue o seu caderno de provas e a folha de respostas, devidamente
assinada, ao Fiscal de Sala.

Universidade.
ESTADUAL DA PARAIBA
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Leia o texto 01 e responda as questdes de 01 a 05.

Texto 01:
Luiz, respeita Gonzaga

Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, o Gonzagio, ¢ de seu filho Gonzaguinha, ainda que as duas
vidas tenham sido vividas em grande parte distantes uma da outra. Ndo é 4 toa que a jornalista Regina Echeverria uniu as biografias dos
dois misicos em uma s, em Gonzaguinha e Gonzagfio (Leya, 416 p., R$ 39,90).

O relato, que serviu de inspiragdo e base para o roteiro do filme Gonzaga - De pai para filho (estreou nos cinemas no fim de
outubro), € pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagdo entre o Rei do Baido e seu herdeiro. O filho de Gonzagio
foi criado longe do pai ap6s a morte da mae, e guardou magoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai. Em
nenhum momento hé a certeza de que o filho ¢ legitimamente de Gonzaga.

O ressentimento da distdncia e as feridas das desavengas de opinides ¢ valores sdo tratados com precisio de detalhes e
sutileza no tratamento das palavras, talvez porque a autora tenha tido o privilégio de acessar uma conversa de horas gravada por pai
e fitho durante um periodo de conciliagio em que fizeram uma tourné juntos. No didlogo, os musicos passaram a limpo seu relacionamento
e reabriram chagas e traumas antigos, para entdo conseguir cicatriz-los. Uma histéria emocionante que descreve ndo apenas a
importdncia dos Gonzaga para a msica brasileira, como mostram diferentes contextos histéricos, politicos, culturais e regionais que
pautaram geragdes e suas ideologias, mudaram valores e criaram cisdes em familias de todo o pais.
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Carmen Guerreiro. Revista Lingua Portuguesa,

1" QUESTAO S#@o Paulo: Segmento, Ano 8, n® 87, 2013, p. 60.

A ideia central do texto trata:

a) Dos sentimentos que deram origem a relagdo entre pai e filho.

b) Da obra artistica de dois grandes musicos brasileiros que viveram unidos para divulgar a cultura nordestina.
¢) Do livro Gonzaga e Gonzagéo que deu origem ao filme “Gonzaga — De pai para filho”.

d) Do reconhecimento de Gonzaga em relagfio a paternidade do filho.

¢) Dainfluéncia de Gonzaga na carreira musical do filho.

2* QUESTAO
Em relagio ao uso da virgula no titulo, pode-se concluir que:

I-  E possivel retirar a virgula sem alterar o sentido do enunciado.
II- A presenga da virgula implica na funcio sintdtica e seméntica do termo Luiz.

[I- Os termos “Luiz e Gonzaga™ assumem fung¢des no mesmo nivel de significagdo.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta, apenas, a(s) correta(s).

a) Il elll d) II
b lell e) I
o) I

3* QUESTAO

A fungdo emotiva da linguagem ¢ realgada no texto em algumas construgdes.
Marque a Gnica alternativa em que, nos fragmentos, ndo se identifica esta fungio.

a) “O filho de Gonzagéo [...] guardou mégoas ora pelo distanciamento, ora pela falta de reconhecimento do pai”.

b “Orelato [...] € pautado pelos dolorosos sentimentos que deram o tom da relagdo entre o Rei do Baido e seu herdeiro”.

¢) “Em nenhum momento ha a certeza de que o filho é legitimamente de Gonzaga”.

d “O ressentimento da disténcia e as feridas das desavengas de opinides e valores sdo tratados com precisdo de detalhes [...]”.

) “No dialogo, os musicos passaram a limpo seu relacionamento e reabriram chagas e traumas antigos, para entdo conseguir cicatriza-los”.

4* QUESTAO
Em “Impossivel dissociar as histérias de Luiz Gonzaga do Nascimento, 0 Gonzag#o, e de seu filho Gonzaguinha [...]” (linha 1), o termo em
destaque assume a fungfo sintatica de:

a) Aposto explicativo, porque identifica 0 nome ao qual ele se refere.

b) Objeto indireto pleonéstico, tendo em vista a repetigio do nome de Luiz Gonzaga.

c¢) Predicativo do sujeito, pois expressa uma caracteristica de Gonzaga.

d) Complemento nominal, pois ratifica o sentido do nome Luiz Gonzaga.

€) Adjunto adnominal, tendo em vista ter relagio direta com o nome Luiz Gonzaga do Nascimento.
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5* QUESTAO
No texto, Luiz Gonzaga do Nascimento é chamado “O Rei do Baido”. Esta figura de linguagem ¢ denominada de:

a) Catacrese, porque utiliza um termo fora de seu sentido préprio.

b) Metafora, porque emprega uma palavra fora de seu sentido prdprio.
¢) Metonimia, tendo em vista que substitui um termo por outro com o qual existe uma relagdo de significado.
d) Comparagio, pois relaciona caracteristicas de uma pessoa que tem qualidades em comum.

€) Antonomdsia, pois salienta as qualidades ou fato notdvel de uma pessoa.

6" QUESTAO
O enunciado na imagem, ao lado, mostra que o autor:

I-

-

-

Usou intencionalmente a linguagem de forma paradoxal para causar
impacto na produgfo do sentido.

Demeonstra que as diferengas de sentido das palavras revelam a
multiplicidade de uso da linguagem.

Propiciou uma ambiguidade na elaboragae do enunciado, produzindo
falta de clareza e imprecisdo de linguagem.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) 11

b lTell

c) 1

d) lelll
e) lelll

Leia o texto 02 e responda a questdo 07.

Texto 02:

Pronominais

Dé-me um cigarro

Diz a gramatica

Do professor e do aluno
E do mulato sabido

Mas o bom negro e bom branco
Da Nagéo Brasileira

Dizem todos os dias

Deixe disso camarada

Me d4 um cigarro

|
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ANDRADE, Oswald de. Pau Brasil. S3o Paulo: Globo, 2003, p. 167.

7* QUESTAO
Em relagdo ao texto, pode-se afirmar que:

()
()
()

Analise as proposicoes e assinale ( 'V ) para as verdadeiras e ( F ) para as falsas.

Prevalece a fungo poética identificada pela sua forma composicional.

Apresenta duas variantes linguisticas de uso do pronome obliquo “ME”.

Indica que s6 € correto o uso do pronome “ME” em inicio de enunciados na linguagem coloquial.

Marque a alternativa correta.

a) VFV
by FFV
¢) VVF
d FVF
e) VFF

Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Guarabira-PB Pdg. 03




UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAIBA - Gomitado Permancute de Concarsss
NIVEL MEDIO / TECNICQ (Técnico em Agropecudria)

Leia o texto 03 e responda & questdo 08.

Texto 03:

Um musico mambembe resolve ganhar algum dinheiro
tocando sanfona no meio da praga. Aparece um fiscal e o interrompe:

- Vocé tem licenga?

- Nio.

- Entdo, me acompanhe.

- Claro. E que musica o senhor vai cantar?

Brasil: Almanaque de cultura popular, S2o Paulo
n® 97, maio de 2007, p. 34.

8* QUESTAO
Do texto é possivel afirmar que:

I- Apresenta caracteristicas de texto humoristico, tendo em vista
envolver numa situagdo comunicativa a interagdo entre
interlocutores de forma ladica.

II- A comicidade do texto se revela por meio da ambiguidade gerada
pelo sentido do verbo “acompanhar”.

II- O texto registra um didlogo entre dois personagens sob a forma
de discurso direto.

Analise as proposigGes e marque a alternativa que apresenta a(s)
correta(s).

a) II, apenas

b) Il elll, apenas
¢) lell, apenas
d Lilelll

e) III, apenas

9* QUESTAQ

Tente imaginar
um mundo

sem professores.
um mundo

sem nenhuma
cutra profissdo.

Do enunciado, retirado de uma publicidade veiculada pela Revista
Nova Escola em margo de 2013, pode-se inferir que:

I- H4 um reconhecimento sobre a profissdo docente como
indispensavel em todas as profissdes.

II- Compete ao professor determinadas competéncias que garantem
o acesso a uma educagéio de qualidade.

II- Atuar profissionalmente numa sociedade competitiva depende,
a priori, de bons professores.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta, apenas,
a(s) correta(s).

a) lelll
b) Iell
c) Ilelll
d Il
e) Il

10* QUESTAO
Do anfincio de chocolate, abaixo, que foi publicado no jornal Metro
de 14/11/2007, pode-se concluir que:

Quando vocé morde,

ele ge derrete todo.
Deve ger de tanto
clogio que recebe.

( ) Otermo“Quando” é um referente temporal que nomeia a oragéo
subordinada adverbial.

( ) O enunciado “ele se derrete todo” faz referéncia a uma agfio
consequente do enunciado posterior,

() Otermo “Ele” remete & pessoa que mordeu o chocolate.

Analise as proposigdes e assinale ( V') para as verdadeiras e (F ) para
as falsas.
Marque a alternativa correta.

a) VFV d) FVF
b FFV ¢) VFF
¢) VVF

INFORMATICA

11* QUESTAO
Sobre os componentes basicos de um computador, fazem
obrigatoriamente parte de um computador tipico:

I- Unidade central de processamento (CPU).
M- Memoria principal.

I~ Sistema de entrada e saida.

IV - Sistema operacional Windows.

Estdo corretos apenas os itens:
a) llelll

b LilelV.
o I IIelV.

d) LlllelV,
e) [ Ilelll

12* QUESTAO
Sobre o sistema operacional Windows 7, julgue os itens a seguir:

I- A dreade trabalho € a principal drea exibida na tela quando vocé
liga o computador e faz logonWindows,

II- Na érea de trabalho é possivel colocar itens, que sdo imagens
pequenas que representam arquivos, pastas, programas € outros
itens.

III- O Windows organiza os icones em colunas no lado direito da
area de trabalho, onde o icone ¢ fixado e sua posigdo néo pode
ser alterada.

Estdo corretos os itens:

d) II, apenas
e) IIlelll

a) lell, apenas
b [elll, apenas
¢) I, apenas
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13* QUESTAO
O Mozilla Firefox € um:

a) Editor de planilhas.
b) Browser.

¢) Editor de textos.

d) Sistema operacional.
e) Banco de dados.

14* QUESTAO
Os icones abaixo servem, no Microsoft Word 2010, respectivamente,
para;

a) Alterar as letras para caixa alta; Realgar a cor da fonte.

b) Alterar a cor da fonte utilizada; Aumentar o avango do parégrafo.
¢) Realgar a cor da fonte; Sublinhar o termo selecionado.

d) Grifar o termo selecionado; Aumentar o avango do paragrafo.
€) Alterara cor da fonte utilizada; Verificar a ortografia e gramatica.

15" QUESTAO

O chefe pediu a sua secretaria para que ela alterasse um texto da
seguinte forma: Queria o texto justificado, sublinhado e com
espacamento de 1,5 pt entre as linhas. Imediatamente, a secretaria
disse que ja havia formatado. De forma 4gil, ela utilizou comandos de
formatagdo de caracteres. Os comandos que realizam tais tarefas no
Microsoft Office 2010 séo, respectivamente:

a) Ctrlt+e; Ctrl+s; Ctrl+1.
by Ctrl+j; Ctrl+u; Ctrl+3.
¢) Ctrl+c; Ctrl+n; Ctrl+15.
d) Ctrl+j; Ctrl+s; Ctrl+13,
e) Ctrlt+e; Ctrl+u; Ctrl+1.

16* QUESTAO
Baseado nos conceitos da Internet, julgue os itens a seguir;

I-  Um link é um tipo de arquivo que tem a fung¢do de verificar se
uma pagina da Internet € realmente segura.

II- O padrdo .com utilizado comumente em enderegos eletronicos
indica que o site possui fins comerciais.

IlI- O padrdo .gov indica que o site possui fins organizacionais,

IV- HTML (HyperText Markup Language) ¢ uma linguagem utilizada
para produzir paginas na Web e que pode ser interpretada por
navegadores.

Estdo corretos apenas os itens:

a) MlelV.
b lTell
¢) TelV.
d IelV.
e) Ilelll

17* QUESTAO
Dentre os programas a seguir, qual NAO faz parte da suite Microsoft
Office 2013?

a) Messenger.
b) Skype.
¢) PowerPoint.

d) Outlook.
e) Excel.

18" QUESTAO
Sobre o sistema Windows 7, julgue os itens a seguir:

I-  Desligamento: o sistema desliga o computador fechando todos
os programas. Quando o computador for ligado novamente, o
sistema ird carregar todo o sistema operacional do zero.

- Suspensdo (dormir): o sistema grava a situagdo atual do
Windows no disco rigido e entdo se desliga. Quando o
computador for ligado novamente, o sistema ird carregar as
informagdes contidas no disco rigido e retomar igual ao
momento em que estava quando foi solicitada a suspensdo,
inclusive com os programas carregados e arquivos abertos.

Ill- Hibernagdo: o sistema diminui a velocidade do processador e
da meméria, desliga os ventiladores e passa a gastar o minimo
de energia. Quando o computador for ligado novamente, tudo
estard exatamente da mesma maneira, desde que ndo falte energia
neste periodo, pois ele estava ligado e os dados continuavam
na meméria principal.

Suspensdo Hibrida: unido entre a hibernagdo e a suspensio.

Quando o computador entra em suspensdo hibrida é feita uma

copia da situagdo atual do Windows para o disco rigido, e a

velocidade do processador e da memoria € diminuida.

7

Estdo corretos apenas os itens:

a) MelV.
b lelll
¢) IelV.
d Ielll
e) lelV.

19" QUESTAO
Os icones abaixo servem, no Microsoft Excel 2010, respectivamente,
para:

a) Aumentar espago da célula; Sublinhar texto.

b) Alterar orientagfio do texto; Mesclar células.

¢) Copiar contetido da célula; Alterar orientagio do texto.
d) Mesclar células; Sublinhar texto.

e} Mesclar células; Alterar orientagdo do texto.

20* QUESTAO

Um usudrio estd montando uma planilha no Excel 2010 e digitou os
nameros 15, 18, 12 e 23 nas células A1, A2, A3 e A4
respectivamente. Em seguida, inseriu as férmulas =LARGE(A1:A4;3)
na célula Bl e =PRODUCT(B1;3) na célula B2, Ao alterar o
contelido da célula Al de 15 para 25, na célula B2 ser4 mostrado o
seguinte namero:

a) 4
b 35
¢) 36
d 6
e) 75
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NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21* QUESTAO
Em relagdo a organizagdo da administragdo publica, analise os itens a seguir e marque com (V') se a assertiva for verdadeira ¢ com ( F ) se for
falsa. Ao final, assinale a opgdo correspondente.

( ) E facultativo s pessoas politicas da administragdo direta ou s entidades da administragio indireta realizar a distribuigio interna de
competéncias entre varios 6rgdos que pertencem a uma mesma pessoa juridica, através da descentralizagio administrativa.

() Tendo em vista que a desconcentragdo administrativa ocorre entre pessoas juridicas diversas, nio existe, portanto, relagio de hierarquia
entre estas pessoas juridicas.

() A centralizagdo ocorre quando os entes federados da administragdo direta executam suas tarefas de forma direta, ou seja, através de
orgdos e agentes administrativos que compdem sua estrutura funcional.

( ) Eincorreto afirmar que um servigo publico pode ser executado de forma centralizada mediante desconcentragio administrativa.

a) VFVV d) FFVF
by VVFV e) VVVF
¢) FVFF

22* QUESTAO

Considere que Platdo, prefeito de municipio da Federagdo, apés assumir seu mandato de prefeito no ano de 2013, resolveu praticar remogo
do servidor publico Aristételes, da zona urbana para a zona rural, com a finalidade de puni-lo, devido ao fato de Aristételes ter apoiado seu
adversario politico durante o periodo de campanha eleitoral. O referido ato praticado pelo prefeito Platdo desrespeita o seguinte principio:

a) Legalidade. d) Publicidade,
b) Eficiéncia. e) Impessoalidade.
¢) Continuidade dos Servigos Publicos.

23* QUESTAO
Em relagdo aos deveres e poderes administrativos, assinale a op¢io INCORRETA.

a) O poder hierarquico ndo ocorre entre pessoas juridicas distintas, nem entre os Poderes da Republica.

b) A revogagdo de atos administrativos, quando a administragfo publica os considera inconvenientes ou inoportunos, tem fundamento no
poder discriciondrio,

¢) As faculdades, que gozam os administradores, de dar ordens, fiscalizar, delegar e avocar atribuigées ou de rever os atos de agentes
administrativos inferiores, decorrem do poder disciplinar.

d) Com fundamento no dever de obediéncia e no poder hierérquico, os servidores publicos tém o dever de acatar e cumprir as ordens de seus
superiores hierarquicos, exceto quando manifestamente ilegais.

e} O poder disciplinar da administragio piblica ndo se confunde com o poder punitivo do Estado, realizado pelo Poder Judiciario.

24" QUESTAO
Em se tratando dos atos administrativos, pode-se afirmar corretamente:

a) O mérito administrativo consubstancia-se na andlise da oportunidade e conveniéncia da realizagdo do ato administrativo por parte da
administragdo pablica, cabendo ao Poder Judiciario realizar a revogag#o dos atos que forem considerados inoportunos ou inconvenientes
para a administragdo publica.

b) Atos discricionarios sdo aqueles sobre os quais, em regra, a Administragdo pode atuar com certa liberdade de escolha em relagdo aos
elementos motivo e objeto, tendo em vista que a competéncia, a finalidade e a forma s@o elementos vinculados pela lei.

¢) Atosadministrativos gerais ou normativos sdo aqueles expedidos com destinatarios determinados, com finalidade normativa, alcangando
todos os sujeitos que se encontrem na mesma situaglio de fato abrangida por seus preceitos.

d) Os atos administrativos gerais, devido ao seu carater normativo, nio podem ser revogados, cabendo, tdo-somente, serem atacados
diretamente por agdo judicial.

e) Atos de gestdo sdo todos aqueles que a Administragdo pratica usando de sua supremacia sobre o administrado ou servidor e lhes impde
obrigatorio atendimento.

25" QUESTAO
De acordo com a Lei Organica do Municipio de Guarabira, a administragio é obrigada a fornecer a qualquer interessado certiddo de atos,
contratos, decisdes ou pareceres que ndo tenham sido previamente declarados sigilosos, no prazo méximo de:

a) Quarenta e cinco dias.
b) Noventa dias.

¢) Sessenta dias.

d) Trinta dias.

e) Quinze dias.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26" QUESTAO

O sistema de Produgdo Integrada de Frutas (PIF) surgiu, nos anos
70, como uma extenso do manejo integrado de pragas (MIP), quando
se sentia a necessidade de reduzir o uso de agrotéxicos e era dada
maior atengdio e respeito ao ambiente, acrescentando-se a esses
métodos de controle, todo o conjunto que caracteriza 0 manejo de
cada cultura. Diante do exposto, assinale o item que ndo se adeque
ao conceito da (PIF):

a) Certificacfo e rastreabilidade dos produtos.

b) Manejo integrado de pragas, doengas e plantas daninhas.
¢) Formagdo e condugdo das plantas.

d) Colheita, conservagio e qualidade do produto agricola.

€) Manejo e conservagiio do solo e uso de agroquimicos.

27* QUESTAO

A dgua como insumo da agricultura irrigada contribui com um elevado
custo de produgdo, principalmente devido ao dispéndio com
bombeamento e outros gastos, podendo esse valor atingir mais de
30% do custo total. Assim, para se obter uma irrigagdo com mais
eficiéncia e menos custos, ¢ necessario que

a) aumente a eficiéncia de fertilizantes e diminua a dgua.

b) a qualidade do produto seja indiferente.

€) minimize o custo da 4gua e maximize o da energia.

d maximize a produtividade da cultura.

e) diminuaaincidéncia de doengas e pragas aplicando fertilizantes.

28" QUESTAO

O empobrecimento do solo € causado por um conjunto de atividades
aplicadas junto ou separadamente dependendo do grau de aplicag3o.
Diz-se que o solo ¢ pobre quando seus recursos minerais ja estdo
escassos. Essa escassez pode ocorrer de diversas maneiras,
dependendo muito do tipo de solo em questdo. De um modo geral, o
empobrecimento ou infertilidade do solo pode ser causado por

a) plantagdes de culturas corretas.

b) adubos orgénicos e sais minerais dentro da recomendagio
correta.

c) falta de fertilizantes e adubos que contenham sais minerais.

d) abundéancia na produgdo natural de himus.

e) colocagdo de esterco de curral no solo.

29* QUESTAO

O beneficiamento de sementes compreende o conjunto de operagdes
a que a semente ¢ submetida desde sua entrada na unidade de
beneficiamento até a embalagem e a distribui¢o, com o objetivo de
melhorar a aparéncia e a pureza dos lotes, bem como protegé-los
contra pragas e doengas. Assinale o item correto sobre a sequéncia
para o processo de beneficiamento, abaixo:

I- Pré-limpeza, limpeza e classificagdo de sementes.
II- Limpezae armazenamento.
M- Pré-limpeza e armazenamento.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta a(s)
correta(s).

d) I,ITelll
e) [, apenas.

a) [elll, apenas.
b) Iell, apenas.
¢) Il e Ill, apenas.

30" QUESTAO

A implantagdo do viveiro deve ser feita apds uma analise cuidadosa
da situagdo do local onde ser4 instalado, tendo-se em conta diferentes
aspectos que, ajustados entre si, formardo as condi¢Bes de um bom
desenvolvimento. Assim sendo, indique a resposta correta:

a) Deve-se preferéncia a solos pesados (muito argilosos ou pouco
areno-argilosos).

b) Deve-se descartar areas com declividade nfo superior a 2%.

¢) Paraorelevo é recomendével procurar terreno o menos acidentado
possivel, com declividade de 0,2 a 2%. Areas muito planas podem
apresentar problemas de drenagem.

d) Eimportante contar com 4gua, livre ou ndo de poluentes quimicos.

¢) O local escothido deve oferecer qualquer drenagem, pois isto
facilitard a produgdo das mudas e a movimentagdo de veiculos e
materiais.

31* QUESTAO

Para melhor identificagfio dos produtos agrotéxicos, foi estabelecido
um critério para identificar seu grau de toxidez, com faixa de cor.
Dentre os agrotéxicos classificados como extremamente téxicos,
assinale o item correto, abaixo, com relagdo a cor:

a) Verde.

b) Azul

¢) Branco.
d) Preto.

e) Vermelho.

32° QUESTAO

Sustentabilidade ¢ um termo usado para definir agdes e atividades
humanas que visam suprir as necessidades atuais dos seres humanos,
sem comprometer o futuro das proximas geragdes. Ou seja, estd
diretamente relacionada ao desenvolvimento econdmico e material
sem agredir o meio ambiente. Diante desse contexto, marque a
alternativa correta, sobre a¢des relacionadas a este conceito.

a) Preservaglo parcial de dreas verdes ndo destinadas a exploragdo
econdmica.

b) Exploragdo dos recursos vegetais de florestas e matas de forma
controlada, garantindo o replantio sempre que necessario.

¢) Ag¢des que visem ao incentivo a produgdo e consumo de
alimentos orgénicos produzidos convencionalmente com
agroquimicos.

d) Exploragdo dos recursos minerais de forma descontrolada e sem
plangjamento.

e} Uso de fontes de energia limpas e renovéveis para aumentar o
consumo de combustiveis fésseis.

33* QUESTAO

Sabemos que a febre aftosa ¢ uma doenga que provoca a redugio
considerdvel do apetite dos animais, desprendimento do epitélio da
lingua, infecgdes nos cascos ¢ filamento de saliva, febre alta nos
animais. Diante do exposto, os animais afetados por esta doenga
sdo:

4) Animais de cascos fendados e aves.

b) Somente os bovinos.

¢) Bovinos e caprinos, apenas.

d) Bovinos, caprinos, ovinos, suinos e bubalinos.
e) Aves, apenas.
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34" QUESTAO

Na agricultura convencional, as praticas de campo se direcionam
para o efeito do desequilibrio ecoldgico existente. Este desequilibrio
gera a reprodugio exagerada de insetos, fungos, acaros e bactérias,
que acabam se tornando “pragas e doengas™ das lavouras e das
criagdes de animais. Aplicam-se agrotéxicos nas culturas, injetam-se
antibidticos e outros remédios nos animais buscando exterminar esses
organismos, Marque a resposta que esteja de acordo com o sentido
do texto:

a) Naagricultura convencional, as préticas de campo se direcionam
para o efeito do equilibrio ecoldgico existente.

b) O solo e o0 meio ambiente néo sofrerdo impacto ambiental.

¢) A causa e os efeitos (pelas pragas e doengas) desaparecerdo
com aplicagéo de fertilizantes.

d) Maiores frequéncias de aplicagdo ou maiores doses de
agrotoxicos aplicados deixardo o solo prevenido de todas as
pragas.

e) O desequilibrio quer seja no metabolismo de plantas e animais,
quer seja na constituigdo fisico-quimica e bioldgica do solo
permanece.

35* QUESTAO

A maioria das doencas de plantas ocorrem em d4reas onde o
hospedeiro ¢ cultivado, mas normalmente no ocorrem epidemias
severas e frequentes. A presenga, numa mesma area, de plantas
susceptiveis e patdgenos virulentos nem sempre garante numerosas
infecgdes e, muito menos, o desenvolvimento de uma epidemia. Esse
fato reforga a influéncia do ambiente no desenvolvimento de epidemia.
Neste caso, a predisposigiio das plantas aos patdgenos pode ser
influenciada

a) por outros fatores de ordem quimicos néo relacionados ao clima.

b) pela humidade, temperatura e fertilidade do solo, consideradas
como principais fatores do ambiente.

¢) pelo meio ambiente somente no periodo (imido.

d) quando hé incidéncia de muito inverno.

e) com arealizagdo de irrigagdes no periodo do inverno.

36" QUESTAO

O manejo integrado de plantas daninhas consiste na adogio de um
conjunto de métodos e técnicas para prevengdo e controle dessas
espécies. A prevengio consiste na adogio de praticas que evitem a
entrada de propagulos de espécies indesejadas na drea. Dentre os
controles de plantas invasoras, qual(is) o(s) que visa(m) englobar
todas as medidas capazes de prevenir a introdugéo e a disseminago
de plantas daninhas na lavoura?

I- Preventivo.
II- Quimico.
II- Cultural.

Analise as proposigdes e marque a alternativa que apresenta a(s)
correta(s).

a) [ elll

b) Iell, apenas.

c) Il elll, apenas.
d) I, apenas.

e) 1elll, apenas.

37* QUESTAO

Na construgdo de uma cerca de proteg@io em uma propriedade rural
com 900m lineares com 6 fios de arame farpado, quantos rolos de
arame farpado de 400m o agricultor precisou comprar?

a) 13,0rolos
b) 13,2rolos
¢) 13,5rolos
d) 14,0rolos
e) 14,5rolos

38* QUESTAO

Sabemos que os motores de combustdo interna que equipam os
tratores agricolas usados no processo da mecanizagéo na agricultura
brasileira tém como instrumentos atuais que identificam a potencia
dos tratores as seguintes letras:

a) MF
b PH
¢) HF
d v
e) TDP

39" QUESTAO

Sabemos que o solo € um dos bens mais preciosos para a vida no
planeta Terra. Para seu cultivo, no que consiste na produgdo de
alimentos, o seu uso € imprescindivel, tendo a agricultura como uma
atividade relacionada com esta produg¢#o. Entre as atividades bésicas
do preparo do solo, a aragdo ou lavragdo significa inverter a camada
superficial do solo. Nesta operagdo a camada superficial do solo é
cortada em fatias que recebem a denominagdo de

a) leivas.

b) lombadas em movimento.
¢) subsolo revolvido.

d) solo gradeado.

e) controle erosivo do solo.

40* QUESTAO
A capacidade de rendimento (trabalho) de um trator agricola em uma
propriedade rural esta intimamente relacionada com

a} afinalidade ocupacional.

b) o modelo de maquina.

¢) sua poténcia.

d) otamanho da maquina e do trator.
e) o tamanho e forga dos seus discos.
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